

ЗХО

ПРОМЫШЛЕННОВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в 1935 г. № 109 (6888) ВТОРНИК, 27 СЕНТЯБРЯ 1994 г.

Цена 100 руб.

Контуры мемориала все яснее



23 мая 1984 года обрела четкие очертания идея создания в райцентре мемориала в память о воинах-земляках, погибших в годы Великой Отечественной войны. Местом его строительства был выбран сквер железнодорожников у клуба им. Кирова, откуда в военное время начинался путь на фронт для многих призывников района.

Позже с согласия ветеранов войны и труда часть отведенной под мемориал территории была отдана под строительство церкви.

В 1988 году жители района вносили свои денежные вклады в возведение мемориала.

Это помогло к концу года изготовить плиты с фамилиями павших. 4258 фамилий. По данным райвоенкомата, число погибших было меньше – 3537 человек, из них 46 были отнесены к погибшим ошибочно. Уточнение списка, проведенное районным советом ветеранов, позволило избежать многих ошибок.

Эти сведения мне напомнил В. Е. Заварзин, которого я попросила ответить на вопросы относительно нынешнего строительства мемориала. Его контуры обозначаются все яснее.

Настойчивость ветеранов, пожелавших видеть в районном поселке еще один памятник,

помимо обелиска, увенчалась успехом. И каков же будет общий вид мемориала?

– От первоначального замысла, – рассказывает Василий Ефимович, – ничего не осталось, делаем соразмерно отпущенными деньгами. Чынешний проект мемориала в основном обязан своим рождением скульптору Трофимову, к сожалению, ныне покойному. Двадцатиметровая стела в центре, от неё парусом разворачивается стена, на которой будут помещены плиты с фамилиями погибших. Основной материал – нержавеющая сталь. Подрядчик на строительстве – МСО «Райагропромстрой». Площадку под мемориал выложили цветным фигурным камнем. Все детали мемориала ещё называть трудно – будет достаточно денег, значит, удастся воздвигнуть ту же скульптурное изображение Матери с умирающим солдатом на руках.

Вместе с присоединением Колычевского сельсовета встал вопрос о его почти 200 погибших. Их фамилии также надо разместить на мемориале.

Художественный совет при главе администрации района поручил архитектурному отделу разработать план благоустройства сквера. Сейчас идет вырубка старых тополей, кара-гачей вокруг него, чтобы улучшить обзор.

Ветераны войны и труда складировали на субботниках кирпичи для облицовки площадки мемориала, очищали площадку под будущие газоны, дорожки, новые посадки деревьев. На недавнем заседании президиума районного совета ветеранов бросили клич: помочь и деньгами строительству мемориала, кто сколько может. Раздали подписные листы. Первые взносы по 10 тысяч рублей поступили сразу же.

При активной помощи жителей района к 50-летию Победы мемориал будет готов.

В. ЗИМИНА.
НА СНИМКЕ: идет строительство мемориала.

Фото В. СОРОКИНА.

Коротко

В АДМИНИСТРАЦИИ области утверждены новые залоговые цены на стеклянную тару. С 12 сентября этого года бутылки для розлива коньяка, водок, ликеро-водочных изделий (кроме так называемых «евробутылок») вместимостью 0,5 литра будут стоить 250 рублей за штуку.

КАК сообщили в управлении здравоохранения администрации области, в Промышленновском районе, гг. Берёзовский и Юрта планируется провести эксперимент по созда-

нию многоуровневой системы оказания стационарной медицинской помощи населению. Эксперимент разбит на три этапа: оказание стационарной помощи при интенсивном лечении, сестринском уходе и во время реабилитационного периода. Все это под руководством одного лечащего врача. Цель эксперимента – эффективное использование больниц, при котором пациент будет находиться на больничной койке минимальное количество дней. Предполагается, что в больницах практически исчезнет очередь, лежать в них будет комфортнее, а врачи избавятся от лишней писанины и займутся своими прямыми обязанностями.

КАК сообщили в областной комиссии по реабилитации жертв политических репрессий, в администрациях городов и районов начался прием граждан по разъяснению Постановления правительства РФ, касающегося возврата гражданам незаконно конфискованного в связи с политическими репрессиями имущества. В частности, независимо от места нынешнего проживания гражданин этой категории должны обратиться с заявлением в комиссию на территории, где имущество было конфисковано. Возмещение стоимости этого имущества или выплата за него денежной компенсации в первую очередь будет производиться гражданам, непосредственно подвергшимся политическим репрессиям.

Общими усилиями ремонт осилили

Четвертого августа этого года в «районке» был опубликован материал нашего корреспондента Т. КОВАЛЕВОЙ «Холод – не стимул для творчества». В нем шла речь о подготовке учреждений культуры к зимнему сезону.

С того момента прошло уже больше месяца. Недавно автор этих строк побывала в Каменском Доме культуры, чтобы своими глазами посмотреть, как же продвигаются дела с ремонтом этого здания. «Зимой здесь частенько культработники оставались без света и воды, работали в холода. С финансами обещал помочь председатель колхоза Владимир Сергеевич Козлов». (Эти строки дословно взяты из интервью корреспондента с Н. Н. Рюминой, заведующей отделом культуры, указанного выше материала).

Было уже шесть часов вечера. Но директор Дома культуры Валентина Ершова, похоже, домой не торопилась. В руках у неё были кисть и банка с краской. В помещении чувствовался сильный запах нитроэмали, от которой моментально начинала болеть голова.

– Да, без респиратора здесь долго не пробудешь, – пошутила я, входя в директорский кабинет.

– Ничего, мы уже привыкли, – ответила мне Валентина Ивановна. – Самые большие работы уже позади. Ремонт Дома культуры ведётся совместными усилиями с Морозовской администрацией и администрацией колхоза. Каждая из этих сторон помогает, чем может.

Правда, мелкий ремонт: побелку, покраску, мытье окон, шпаклевку – мы делаем вчетвером. Мне помогают две технички и хореограф. Библиотекарь тоже своими силами провела ремонт библиотеки. Все лето по найму работал в Доме культуры рабочий строитель Михаил Алексеевич Кулепин. Это безотказный человек. Без него нам пришлось бы очень тяжело. Он помогал нам открывать и закрывать окна (их высота более пяти метров), менял разбитые стекла, а их было немало, закрывал щели, поменял двери, укрепил все косяки, чтобы глина не вываливалась из проемов, закладывал кирпичом пустоты под окнами. Дел ему хватало. В этом году, за последние несколько лет, мы впервые капитально ремонтируем здание. Обычно проводим покраску, побелку на первом этаже и на этом успокаиваемся.

Самый больной вопрос у нас с теплом. Зимой температура выше +10 градусов редко поднимается. В кабинете директора даже трубы перемерзли в сильные морозы. Сейчас здесь надо переделывать отопление.

Канализацию рабочие вроде сделали, но вода все равно плохо уходит, видно, где-то труба неправильно установлена.

Надо что-то делать с электропроводкой. Дело в том, что основной кабель проходит в подвале и каждую весну он намокает от паводковых вод. Провода окисляются, происходит замыкание, и Дом культуры на долго остается без света. Вы-

вести электропровод наверх тоже нет возможности, слишком толстые бетонные стены, которые трудно пробить. Но электрики пообещали найти какой-то выход, иначе подобная ситуация весной вновь повторится.

Нам сейчас осталось обновить фасад здания. До конца сентября Дом культуры будет приведен в порядок.

Хорошо работали технички, получая при этом мизерную зарплату, и ту не вовремя, они все равно добросовестно красили и белили. А пока ремонтировали водопровод, каждый день носили ведрами воду из соседних домов, которой требовалось немало.

Есть у нас задумка по всем правилам оборудовать хореографический класс. Председатель колхоза пообещал купить зеркала и установить станки, но только после уборки урожая. Сейчас некогда. Стался еще не покрашенный пол в зрительном зале, но пока нет денег на краску.

Как обстоят дела с финансами, которые выделяются на ремонт клубов и Домов культуры, я попросила пояснить главу Морозовской сельской администрации Юлию Васильевну Денисову.

– Наш Совет уже выделял на ремонт Каменского Дома культуры 1 млн. руб. Закупили также обои, краску и другие необходимые материалы. Чем может, помогает и колхоз, главным образом, людьми. Летом колхозная бригада отремонтировала теплотрассу, заменила водопровод. У нас есть деньги на бумаге, но нет их в наличании.

Завершается ремонт Ереминского клуба. Здесь капитально отремонтировали кочегарку, потолок в фойе самого клуба. Побелили колером стены внутри здания.

На следующий год планируем провести капитальный ремонт Морозовского и Ивано-Родионовского клубов. Особенно болит душа за Ивано-Родионовский клуб. Нужна срочная реконструкция. В этом селе очень активная молодежь, много детей. Здесь частенько проводятся различные мероприятия. Деревня имеет право на процветание, а не на прозябанье.

Т. КОВАЛЕВА.

В КУЗБАССЕ будут созданы специализированные пенсионные фонды по выплате пенсий участникам Великой Отечественной войны и лицам, приравненным к ним по льготам. Такое решение принял 9 сентября президент коллегии администрации области, рассмотревший ход подготовки к празднованию 50-летия Победы.

Эти пенсионные фонды будут работать как на областном, так и на муниципальном уровнях. Размеры и механизм начисления пенсий разрабатываются, а их основная цель – дополнительная социальная и максимально-адресная – поддержка ветеранов, которых в области 320 тысяч. В целом же, как сообщил заместитель пред-

седателя оргкомитета Борис Симаков, работа идет по графику. Создан специальный фонд, куда поступили от предприятий, организаций и частных лиц более 24 миллионов рублей. Президиум коллегии счел, что этого недопустимо мало, и принял решение организовать среди работников аппаратов администраций всех уровней сбор средств – по однодневной зарплате с каждого чиновника в месяц. В итоге к 9 мая это составит около миллиарда рублей. Президиум намерен рекомендовать действовать по той же схеме коллективам всех промышленных предприятий, организаций, предпринимателям. Изыскиваются и другие источники финансирования подготовки и проведения праздника.